



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“芷江新视野”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



芷江西路街道党工委 联合出版

举公益 分垃圾 享有机

居民尝到以自家湿垃圾为肥料“长出来”的有机蔬菜

“

“阿姨,有机菜侬拿好,感谢侬为抗击‘新冠’做贡献。”3月14日上午,芷江西路街道联合上海联创社会服务中心“邻道通垃圾分类”项目共同发起“举公益·分垃圾·享有机”快闪义卖,在辖区内的6个小区开展有机蔬菜义卖活动。这是“垃圾分类”与新冠肺炎疫情阻击战的一次公益牵手。

”

疫情期间,街道辖区的居民尝到了以自家湿垃圾为肥料“长出来”的有机蔬菜。自家湿垃圾通过环保工艺的处理变成肥料被绿叶菜吸收,并回归到居民的餐桌。湿垃圾以这种方式重新与居民见面,引起了居民浓厚的兴趣。“呀!这就是阿拉平常丢出去的湿垃圾处理后的样子啊?”在复元坊小区有机蔬菜义卖摊位前,面对一筐筐鲜嫩的绿叶有机菜,居民们自助选购,自助付款。以非常实惠的价格买到品相好的有机菜的居民们表示十分惊讶:“哦,平常超市里的有机菜贵得不得了,这里买一包才3块钱,既为抗疫出了一份力,又鼓励阿拉继续做好垃圾分类呀,这个主意好。”

当天清晨5点,从金山基地采收的400袋新鲜有机蔬菜,分别配送到复元坊、北方佳苑、灵广花园、博苑公寓、城上城、共和新路710弄小区。居民以3元的价格买回一份原价12至15元的有机菜,向街道的抗疫工作定向捐赠一份爱心。疫情期间,义卖活动采取零接触、自助的方式来完成。当天的有机蔬菜公益义卖活动受到居民们的欢迎和响应,短短半小时内,所有有机菜都被售卖一空。

据上海联创社会服务中心负责人薛春梅介绍,小区日常的湿垃圾经过发酵成为有机肥料后,大部分送往金山的蔬菜基地,成为土壤的营养。“平日里居民们辛苦分类的湿垃圾,运用湿垃圾处理脱水出渣后运往金山基地,然后经过厌氧发酵、水热氧化等技术,通过排酸、除盐、发酵熟化,转化为优质的有机肥,这才培育了这些鲜嫩的有机蔬菜,使得垃圾分类更准确,资源利用更有价值。”

本次义卖活动还吸引了央视和沪上多家媒体前来采访。街道党工委副书记、办事处主任马士威在接受采访时表示:“街道通过举办有机蔬菜公益义卖活动,一方面充分调动和发挥全民参与防疫的热情,另一方面用这样更直观的视觉和味觉体验,让



居民买到以自家湿垃圾为肥料种植的蔬菜

居民切身感受到垃圾分类的好处,同时鼓励和回馈居民继续参与生活垃圾分类,实现垃圾源头减量和资源化利用。”当日义卖的全部收入将用于社区防“疫”工作,抗击新冠肺炎疫情。

据悉,街道环保科博展示中心的垃圾分类精细化管理平台记录了街道辖区内所有居民区、社区单位每月的垃圾分类实时数据信息,实现对社区垃圾分类情况的全盘掌控和实时反馈。数据显示,芷江西路街道辖区内每天产生湿垃圾47吨,通过环保工艺转化为有机肥料,不仅能大幅减少湿垃圾装运填埋的处理费用,而且能通过有机农业实现“健康循环”,把更多降低了成本和售价的有机健康菜,引入普通人家的餐桌。

(社区管理办)



有机蔬菜无人自助义卖区

导读

全景

党心如初
使命在肩

>>>P02

小城大事

战“疫”巾帼绽芳华

>>>P03

战“疫”日记

冬去春来
感谢“疫”路上有你

>>>P04、05

文化

蒋爷爷的
战“疫”故事收官了

>>>P08